
Hybrid střižený pro vaše podmínky 
KWS Osiva s. r. o. se na trhu osiv s ozi-
mou řepkou v České republice řadí již 
řadu let k předním firmám. I přesto, že 
se v posledních letech osévaná plocha 
ozimé řepky snižuje, jsou odrůdy od spo-
lečnosti KWS Osiva v mém regionu stále 
více preferované. Odpověď je jednodu-
chá. Odrůdy, které jsou vámi pěstované, 
musí plnit očekávání, a to portfolio na-
bízených odrůd společnosti KWS Osiva 
bezesporu splňuje. Odrůdy ze společ-
nosti KWS Osiva se tak již řadu let řadí 
do nejvýnosnější kategorie řepky v ČR 
i EU. V letošní prodejní sezóně můžete 
vybírat ze zavedených hybridů, jako jsou 
Umberto KWS a Feliciano KWS, ale také 
z novinek posledních let, jako jsou např. 
KWS Mikados, KWS Sanchos, Hostine, 
Hodysse či letos poprvé KWS Demos. 
V tomto článku se dozvíte podrobnos-
ti o nové „vlajkové lodi“, hybridu KWS 
Mikados. Informace o dalších hybridech 
z portfolia KWS Osiva se objeví v někte-
rém z dalších vydání časopisu Úroda. 

Informace o hybridu 
a doporučení

Významným faktorem celého portfo-
lia nabízených hybridů KWS je výbor-
ný zdravotní stav v průběhu vegetace, 
který přetrvává až do sklizně. U KWS 
Mikados je zdravotní stav podpořen 
o geneticky podmíněnou odolnost 
vůči Phoma (genem RLMs) či vynikající 
toleranci vůči virové žloutence (TuYV). 
Dále se tento hybrid vyznačuje nad-
průměrnou odolností vůči Verticillium, 
Sclerotinia či Alternaria. KWS Mikados 
je adaptabilním hybridem, vhodným 
jak do teplých, tak chladných lokalit. 

Vyniká rychlým počátečním startem 
a bujným podzimním růstem. Je vhod-
ný i pro pozdnější termíny setí. Netře-
ba však opomíjet, že silnější rostliny 
jsou podstatnou výhodou v boji proti 
dřepčíku olejkovému, a to jak proti 
žíru dospělce, tak následně proti jeho 
larvám. Velmi dobře reaguje na vyš-
ší intenzitu pěstování, kde je možno 
využít naplno jeho vysokého poten-
ciálu. V posledních dvou sezónách se 
osvědčil také v lokalitách stresovaných 
suchem (Holostřevy, Holovousy – Pl-
zeňský kraj), kde obstál jak dosaženým 
výnosem, tak nadprůměrnou olejna-
tostí. Je vybaven funkcí S-POD, kde 
bylo v rámci šlechtění na základě zpev-
nění a zkrácení lamel na šešuli docíle-
no vysoké odolnosti vůči pukání šešulí 
při dosažení sklizňové zralosti. Šešule 
odrůd KWS vybavené touto funk-
cí také prokazatelně lépe odolávají 
mechanickým vlivům (krupobití, silný 
vítr apod.). S-POD funkce spolu s vý-
borným zdravotním stavem (vysokou 
odolností vůči Alternaria) jsou dalším 
významným faktorem k možné úspoře 
nákladů za předsklizňové aplikace. 

Dosažené výsledky 
z praxe a pokusů

KWS Mikados se ihned v prvním roce 
po zavedení stal třetím nejpěstovaněj-
ším hybridem z portfolia KWS Osiva. 
O toto umístění se zasloužil především 
díky výborným výsledkům z polopro-
vozních pokusů KWS Osiva v ČR, ale 
také v řadě dalších evropských zemích. 
EU registrace proběhla v Maďarsku roku 
2023. V prvním roce (2022/23) polopro-

vozních pokusů KWS ČR obsadil druhou 
pozici ve výnosu i olejnatosti z portfolia 
zkoušených hybridů. V druhém roce po-
loprovozních pokusů KWS ČR (2023/24) 
pozici výnosu dokonce vylepšil na nej-
výnosnější hybrid z portfolia a u olej-
natosti druhou pozici obhájil. Dosažené 
výsledky šesti aktuálně nejprodávaněj-
ších hybridů KWS si ostatně můžete pro-
hlédnout v přiložených dvou grafech. 
Ohledně provozních ploch zhruba se 
2 % osevních ploch jako nováček do-
stal ihned v prvním roce mezi elitu 
nejpěstovanějších hybridů ozimé řep-
ky v ČR. Na polích se v podzimním 
období vyznačoval rychlým počáteč-

ním růstem. U lokalit trpících s přísušky 
a u pozdnějších výsevů vzcházení nebylo 
ideální, nicméně po zářijových srážkách 
etapovitě vzcházející rostlinky doplnily 
porosty. Na startu jarní vegetace (dnes 
24. února) to prozatím vypadá s bezpro-
blémovým přezimováním, vyjma ojedi-
nělých zamokřených částí polí. 
Přeji vám za sebe i za společnost KWS 
Osiva s. r. o. hlavně pevné zdraví, úspěš-
ný sklizňový rok 2025 a dobrou volbu ve 
výběru odrůd na nadcházející sezónu. ❊
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Garf 1 – Výsledky z poloprovozních pokusů KWS, výnos – průměr ČR

KWS Mikados KWS Sanchos Hostine Hodysse Umberto KWS Feliciano KWS
2023 4,50 4,58 4,25 4,24 4,37 4,26
2024 4,30 4,05 3,97 3,68 4,00 3,58
Pr m r 4,40 4,32 4,11 3,96 4,19 3,92
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Zdroj: KWS Osiva s. r. o. 2023–2024Zdroj: KWS Osiva s. r. o. 2023–2024

Graf 2 – Výsledky z poloprovozních pokusů KWS Olejnatost – lokalita Holostřevy

KWS Mikados KWS Sanchos Hostine Hodysse Umberto KWS Feliciano KWS
2023 42,83 39,17 42,23 41,73 41,91 43,06
2024 48,16 45,83 49,19 49,03 45,82 47,52
Pr m r 45,50 42,50 45,71 45,38 43,87 45,29
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